

鶴僑通訊

HONG KONG
HOK SHAN
ASSOCIATION
NEWSLETTER

非賣品

28

本刊
主題

維桑與梓

必恭敬止

會務簡訊

- 一、江市人民政府於二月二十一日假彌敦酒店二樓召開座談會，本會由鄉事聯絡組扶爐組長代表出席參加。
- 二、灣仔政務處二月二十一日假合和城舉行新春酒會，馮學洪理事長與秘書代表本會出席參加。
- 三、古一鳴會長於二月二十三日病逝加拿大，二月廿八日在多倫多舉殯，本會同人以花圈唁電致輓並向古鑑成先生及家屬深切慰問。
- 四、江門市政協、江門畫報社張瑞榮、陳偉文、洪華球、張宗轅四位三月九日蒞會探訪，馮學洪理事長到會接待。
- 五、江門市人民政府三月廿一日假麗晶酒店舉行新春酒會，本會首長出席參加並致送花籃祝賀。
- 六、鶴山市人民政府三月廿二日假中國會所舉行新春酒會，本會首長及理監事出席參加，致送花籃祝賀，場面熱鬧。
- 七、本會（十九屆）前總務部長王世卿先生不幸於四月十六日患癌病逝世，二十五日在香港殯儀館治喪，部份首長理監事前往致祭。
- 八、邑彥李福善先生昆仲為重建鶴山一中「石朋堂」首期工程款二百萬元，托本會代收轉交，該款經於一月卅一日本息港幣二百萬零一千七百七十三元九角正，交曉業貿易有限公司轉鶴山市府。
- 九、陸容章會長捐鶴山雅瑤一中教師宿舍款，托本會代收轉交，該款經於三月廿三日本息港幣四十萬零九百六十九元四角正交鶴威公司轉雅瑤鎮第一中學。
- 十、本會代收轉交陸容章會長捐鶴山紀元中學「實驗樓」款項，本息港幣一百零九萬九千七百七十六元二角正，於五月三日交曉業貿易有限公司轉鶴山市府。
- 十一、本會代收轉交李福善先生昆仲捐鶴山紀元中學「李冠春教育樓」款項，本息港幣一百四十五萬八千七百五十一元三角正，五月十七日交曉業貿易有限公司轉鶴山市府。



主版者：香港鶴山同鄉會
主編：本會宣傳部
地址：香港莊士頓道五十號三樓
電話：五二七七四五·五二九一四三〇
傳真：五二七九一〇六
一九九四年十月卅一日

春節聯歡大會圖片



灣仔政務處梁秀娟行政主任致訓詞。



馮學洪理事長致開會詞。



教育署(港島區)首席教育主任陳永昌博士頒授獎學金。



梁李桂芳監事長頒授會校優異生獎學金沈溥東校長代領。



陸容章會長致送李利嬪女士敬老禮品。



陸容章會長致送易啓鏘先生敬老禮品。



李紹鴻衛生署長與任昌洪副理事長頒發獎品。



陸容章夫人黃妙容女士與李本賢副理事長頒發獎品。

會務

- 十二、李佩芳、李桂芳、李偉芳女士姊妹捐鶴山紀元中學建李一謙禮堂（體育館）款項托本會代收轉交，該款本息港幣一百零九萬二千一百三十二元五角正，五月十七日交曉業貿易有限公司轉鶴山市府。
- 十三、屋宇署五月二日派員到會查勘48—50號樓宇石屎剝落情況，於六月十日發信通知修葺。
- 十四、鶴山市政協副主席施寶玉女士、僑聯會易其樂主席、鶴山市教育局馮晃根局長、李仕明先生，為籌建鶴山紀元中學事到港，五月十一日蒞會探訪，是晚陸容章會長、馮學洪理事長假鑽石酒樓晚宴接待。
- 十五、江門市政協副主席馮松慶先生伉儷及鶴山市第一中學校長文夢熊先生伉儷，五月十九日旅遊到港，是晚陸容章會長伉儷、馮學洪理事長伉儷在鑽石酒樓晚宴後聯同往新光戲院觀看江門粵劇團演出。
- 十六、本會理事宣傳部長宋兆聯先生，不幸於六月五日下午二時二十分病逝瑪麗醫院，本會同人六月十九日在世界殯儀館公祭，以表哀悼。
- 十七、邑彥何世鴻、何文超先生捐鶴山市紀元中學「教學樓」、「圖書館」款項托本會代收轉交，該款本息港幣一百二十七萬八千八百六十二元七角正，於七月六日交曉業貿易公司轉鶴山市府。
- 十八、本會代收馮業昌、李順洪先生捐鶴山紀元中學「學生樓小座」及其他設施款項，本息港幣三十八萬一千二百三十三元正，經於七月六日交曉業貿易有限公司轉鶴山市府。



本會莊士敦道50號樓宇進行修葺工程。

- 十九、鶴山市法院李子燦院長、市府辦公室李駒榮副主任、政協聯誼會李國貝秘書長、鶴山桃源鎮陳峯鎮長、鎮委區學流組織委員一行五人旅遊到港，入住燦華公司，七月九日蒞會探訪。
- 二十、本會二十四屆宋兆聯理事病逝遺缺，由後補理事黃普成先生補充。
- 廿一、接鶴山市僑務辦公室黃紹榮先生來電話，講邑人陳杏笑在港交通事故死亡，其侄譚錦榮到港辦理死者遺產及追討保險賠償，托本會協助辦理，因辦遺產及索償須長時間，着他委托中國銀行華僑服務部辦理。
- 廿二、本會與印刷業商會48—50號樓宇整座修葺工程招標，計有南隆及曾船記建築公司落標估價，結果由曾船記中標承做，經於八月廿二日由兩會修葺小組李純熙、何文傑先生與曾船記簽署修葺工程合約，施工期為七十五個晴天。



馮學洪理事長（中）劉兆銘副監事長（左）接待灣仔區議會林貝聿嘉主席（右）與陸容章夫人（前右）合照。



甲戌年（一九九四）春節聯歡大會各理監事與嘉賓合照。

甲戌年春節聯歡大會誌慶

春節聯歡大會，是本會每年聯絡各會員及親友鄉情敘舊共慶日子。於九四年三月十九日假座北角敦煌酒樓舉行，筵開一百七十席，參加會員及家屬與嘉賓二千餘人，會場上放映鶴山撤縣建市慶典錄像帶娛賓，應邀蒞臨嘉賓計有香港衛生署李紹鴻署長伉儷及其眷屬、教育署首席教育主任陳永昌博士、灣仔區議會林貝聿嘉主席、中西區議會劉漢銓主席、灣仔政務處梁秀娟行政主任、吳尚儀聯絡主任，國內蒞臨嘉賓計有江門市委古日新書記、江門市政協馮松慶副主席等，鶴山市委鄧啓明書記、宋毅行市長、羅仕能人大主任、胡其盛政協主席、李澄海、劉其翔、溫祥沛副市長等，嘉道理農場鍾燦興先生伉儷、陳天爵、林奕豐先生，友會有澳門鶴山同鄉聯誼會、香港印刷業商會、龍溪同鄉會、崑崙同鄉會、馮氏宗親會等，鶴山學校教職員亦應邀參加，準七時半開會，由馮學洪理事長致開會詞，繼請梁秀娟行政主任致訓詞，訓示中盛讚本會同人，能團結合作，推行會務，聯繫鄉誼，使會場氣氛洋溢，繼請江門市古日新書記及鶴山市鄧啓明書記致詞，詳述家鄉近期各項建設及鼓勵鄉親內外合作，興辦家鄉教育醫療等公益事業。再由總務學務分別報告一年來會務學務概況。

會場上派發本會與學校財務收支報告表，第27期「鶴僑通訊」，另有鶴邑海外聯誼會刊物「聯誼之聲」。

敬老儀式由陸容章會長主持，參加耆老

達二百三十五人，以九十六歲易啓鏘先生及

九十六歲李利嬪女士為最高齡，勵學儀式恭

請教育署陳永昌博士及梁李桂芳監事長兼校

監先後主持，勵學成績優異獲頒獎學金者

，計有二十四人（大學九人、中學三人、小

學十二人）鶴山學校優異生十一人，另有抽獎助慶，由任昌洪、李本賢、李純熙副理事長主持抽獎。由李紹鴻衛生署長、陸黃妙容

女士，江門市政協馮松慶副主席先後主持頒獎，還有鶴山市訪港團送出拉舍爾毛毡拾張，鶴山設市紀念金章拾個、鶴山市標緻座及襟章拾套，用作特別獎，由吳柏槐副監事長抽獎，李永新會長頒獎，拍照留念，隨即開席，場面熱鬧，筵席暢叙至十時許，始盡歡而散。

本會發動救助華南水災捐款

本會鑑於我國華南地區遭受特大洪水災患，深切關懷受災同胞困境，特展開募捐救災工作，經於七月十二日第廿四屆第十三次理監事會議席上決議，通過首先由本會捐款二萬五千元為倡導，各理事即席認捐，為擴大募捐行動，會議並通過發信各會員共襄善舉（至七月底截止）。在這短短十餘天時間，深得會員熱烈響應，踴躍捐輸，認捐會員共二百二十六人，救助水災款項港幣八萬一千七百八十五元正，連同本會認捐合計共得賑災款項港幣壹拾萬零陸仟柒佰捌拾元正，經於八月十六日連同捐款者名冊，一併送交新華社香港分社賑災專戶收，由新華社協調部（邑人）范瑞方副處長接待。

鳴謝

何家恂先生第四次贊助本刊經費

港幣伍佰元正。

梁八妹女士贊助本刊經費

港幣壹佰元正。

梁美好女士贊助本刊經費

港幣壹佰元正。



本會首長宴會席上與嘉賓合照。(二)



本會首長宴會席上與嘉賓合照。(一)

會務

龍舟隊重臨香江

國際賽奪第五名

我市利豐鶴山龍舟隊一行五十多人，由

溫祥沛副市長、杜志光體委主任率領下，於今年六月十五日抵港，下榻於北角粵華酒店。此行是該隊第二次參加本屆香港龍舟錦標賽。

香港鶴山同鄉會為歡迎來自家鄉的健兒，在十六日晚假上環鑽石酒樓設宴洗塵，筵開八席。到會者有本會陸容章會長、馮學洪

、任昌洪、李純熙正副理事長及各理監事。

還有市領導易坤成、馮偉長等。利豐集團盧迪生總經理、李芷珊女士，及龍舟隊全體成員，賓主濟濟一堂。首由馮學洪理事長致歡迎詞。龍舟隊溫祥沛、杜志光也在會上講了話，勉勵健兒，鼓足幹勁，預祝勝利，為市爭光。繼而龍溪同鄉會勞金會長向龍舟隊致送禮金，龍舟隊以精緻之龍舟迷你模型回贈，以留紀念。儀式過後，謙會開始，賓主頻頻舉杯祝酒，場面熱鬧。至十時許，才盡歡而散。

龍舟隊總結了去年在港海參賽經驗與教訓，加強了體能及技術的鍛鍊，信心十足奔赴尖東海面賽場。首天就不負衆望，拿下分組冠軍，得以進入翌日總決賽之八大強隊。

來自世界具有一流水平的過江龍，與廣東四隊精英爭雄。才第二次參加國際賽之鶴山隊，不畏強敵，在衆鄉親啦啦隊搖旗吶喊鼓舞下，一鼓作氣，終於奪得第五名，比去年得第七名又躍進了兩步。有進步就有信心，為明年賽事爭取更好成績打下基礎。



本會歡宴鶴山龍舟隊宴會席上合照。



鶴山市溫祥沛副市長代表鶴山龍舟隊贈送本會龍舟模型。

本會馮漢柱會長逝世

本會會長兼校董馮漢柱先生，於九四年八月九日晚上十時三十五分，在香港港安醫院魂歸天國，享壽八十三歲，遺體奉移香港殯儀館，於八月十九日舉行安所儀式喪禮，本會執行會長陸容章，正副理監事長率同理監事同寅公祭，江門市人民政府、鶴山市人民政府派出領導人等到港公祭，殷商巨賈，前到吊唁甚衆，素車白馬備極榮哀。

馮君係本邑大埠人，生於商貿世家，利豐集團董事會主席，對本會興學，出錢出力，貢獻良多，深得同寅敬重。

馮君有二男國經、國綸，肩負着香港貿易發展局主席與香港總商會主席要職。三女婿烹、婿潔、婿鈴，各有所業，事業有成，兒孫繞膝，福壽全歸。

祭文

維公元一九九四年八月十九日，鶴山市長宋毅行暨市政府同人，謹以香花清酌，致祭於

馮漢柱先生之靈前，曰：

先生宏才遠志，仁厚謙恭。陶朱事業，晏子高風。致力香港繁榮，開創利豐。錦霞滿天，四海聲隆。富貴不忘鄉土，愛國情重，廣辦公益，造福鄉中，域中海外，眾口推崇。方期蘭桂挺秀，艾年符頤。奈何駕鶴仙遊，哀傷無窮。同人設祭，鑒我虔衷。尚饗。

鶴山一中高考成績驕人

拾機不昧 此風可長

鶴山一中繼一九九二年高考成績名列江門市第一名後，一九九三年再創優異的成績。

鶴山一中多年來在教學中全面引入競爭機制，充份調動廣大教師的積極性，不斷完善學校管理，形成獨特的優良校風，教學質量連年不斷提高，辦學成績達到省內先進學校水平。據近日統計結果表明，去年該校高考成績比一九九二年更上一層樓，取得入線率高，高分層多的好成績：高考入線率由去年 89.5% 升至今年的 92.4% ；文史、理工、外語三類的十九個考試科目中，一九九二年該校有十個科目考試成績名列江門市第一，去年又取得新的突破，共有十七個科目考試成績名列全江門市第一，其餘兩個科目也名列第二和第三。在全江門市，文、理、外語三科前十名的三十人中，該校就佔十名，其中呂國勝獲理科全市第一，全省第十，馮健鋒獲外語類數學單科全省最高分。

外語三類的十九個考試科目中，一九九二年該校有十個科目考試成績名列江門市第一，去年又取得新的突破，共有十七個科目考試成績名列全江門市第一，其餘兩個科目也名列第二和第三。在全江門市，文、理、外語三科前十名的三十人中，該校就佔十名，其中呂國勝獲理科全市第一，全省第十，馮健鋒獲外語類數學單科全省最高分。

花絮

鶴山小英雌陳小敏 勇攀世界舉重高峰

第七屆世界女子舉重錦標賽於一九九三年十一月十二日在澳洲墨爾本舉行。中國

舉重代表團中屬鶴山市籍的十七歲運動員陳小敏在五十四公斤級比賽時，以抓舉九十公斤，挺舉一一〇公斤，及總成績二百公斤等三項擦新世界紀錄，拿下三項金牌。在國際舉壇上，鶴山人有史以來首次登上領獎台，昂首注目五星國旗在莊嚴國歌樂聲中徐徐上升藍天，她，為祖國爭得榮譽。

當陳小敏榮歸故鄉，不論在培訓搖籃，鶴山市體育學校，或其家鄉合成華僑農場，均受到當地領導及羣衆熱烈的歡迎，感謝她為鶴山僑鄉爭得無上光榮。為獎勵小英雌為國家體育事業建下功勳，市政府特贈給一套三房一廳的住宅，以茲獎勵。



△鄉親們興致勃勃採摘荔枝。



△遊覽古勞鎮仙鶴湖旅遊渡假村

七月二日，鶴山市委市政府隆重舉行表彰大會，對在抗擊50年一遇特大洪水鬥爭中，作出貢獻的沙坪鎮人民政府等52個單位和任振安等219名個人給予表彰獎勵。會上市領導要求全社會高度重視水利建設，提高防患意識，進一步確立防大洪抗大災思想，切實落實各項防洪抗災計劃和措施，努力把西江大堤建成「鐵堤」，把全市水利建設推上新臺階。圖為鶴山領導向抗洪搶險先進單位和個人頒發錦旗。

(錄自江門畫報)

鶴山表彰抗洪搶險先進單位和個人

附件

關於鶴山市雅瑤增兆鞋廠發生火災情況

說明：六月十一日下午三時二十分。鶴山市雅瑤鎮台商獨資企業『增兆鞋廠』一座三層廠房發生火災。市消防隊接報後出動全部消防車約十分鐘趕到現場撲救，並得到江門市、新會市、開平市公安消防隊援助，先後出動二十輛消防車組織撲救。大火七時三十分被撲滅。據初步統計，該場大火共燒死八人、燒傷三十三人，三層樓的廠房嚴重焚毀。

事故發生後，省、江門市、鶴山市領導及各部門有關領導接報後第一時間趕到現場指揮搶救工作，及時成立滅火搶救指揮部，並設三個指揮小組，分別負責撲救、搶救、撤離安撫工作。傷員及時送廣州、佛山、開平、新會、江門、鶴山等地醫院進行救治。大火撲滅後，鶴山市馬上成立善後工作領導組，由市、雅瑤鎮主要領導分別負責聯絡，協助搶救傷員，火災後職工安置，事故原因調查和清理現場，死傷人員及其家屬的安撫工作。目前，死傷者家屬和該廠工人得到了妥善的接待和安置。事故後，省、市各領導到各醫院看望了傷者。

據初步調查，由於該廠內放置化學易燃品，着火後不時發生爆炸，給現場搶救工作造成困難。起火點初步了解是從一樓引起。事故原因正在進一步調查。

香港澳門鶴山同鄉會暨旅外鄉親：

六月十一日下午，鶴山雅瑤『增兆鞋廠』發生火災。承蒙旅外鄉親對該事故關心，深表謝意。目前，事故正在順利處理中，請寬心。

我會職工馮炳南君某日在街上拾獲傳呼機一部，從機身上的資料，即時以電話通知該機所屬之「經緯傳呼站」，希望聯絡失主來領回。當日下午失主邱先生攜備證件來會，經核對無訛，將機交回失主。邱先生感激馮君拾機不昧，即送酬金一百元以表謝意。馮君則以此款轉作贊助「鶴僑通訊」經費，值得表揚。

鶴山市人民政府辦公室
一九九四年六月十五日

鶴山市人民政府辦公室（來函照登）

由鶴邑海外聯誼會舉辦的94年旅遊啖荔團，總共有119人，於七月二日集合於中港城碼頭，乘搭八時四十分的飛翔船往中山港

，同鄉會理監事隨團參加有吳柏槐、扶煊、呂志雲、李澤裕、李定棟，並在船上協助收集團費合共港幣\$91,140元，十時五十分到達中山港，在碼頭歡迎者有副市長溫祥沛先生、市紀委書記馮國亨先生、僑聯會秘書長黃紹榮先生、聯誼會副會長易其樂先生、秘書張文權先生及左芳研小姐，理監事將收集之團費經核對後交左芳研小姐簽收。

各團友辦理入境手續後，分別登上大小旅遊車五部駛往中山中港城海鮮酒樓午膳，十二時卅分登車往中山翠亨村遊覽孫中山故居及翠亨村民居，當時氣溫高達37℃，雖然下車時由雁山酒店送給每位團友雨傘一把遮蔭，仍是酷熱難受，故提早在二時回雁山酒店，四時到達，分配房間後，各人馬上回房休息享受冷氣或到泳池嬉水以驅除酷熱。

六時卅分在雁山酒店二樓宏圖閣進晚餐，筵開廿餘席，席上為使各鄉親了解鶴山災情，溫祥沛副市長講話，鶴山市此次抗洪發動全市、鎮、鄉、村及各有關單位，動員數千人，日以繼夜，守護堤圍，並徵用全市之車輛搬運一切護堤工具及材料。幸好去年化了千多萬元築高了堤壩，正好抵禦了此次五十多年來西江之特大洪水衝擊，證實了鶴山是一塊福地。至於雅瑤鎮之鞋廠火災，經市領導及江門市之協助，全力搶救及善後，損害減至最低，現已完滿解決，足堪告慰。再由雁山酒店副總經理馮向陽先生致詞，歡迎啖荔團的蒞臨，報告雁山酒店的一切服務情況，並為此次晚餐之菜式，多次更改，以適應各鄉親之口味及贊助啖荔團經費五千元。衆團友品嚐美食之餘，大讚物超所值。

晚餐後，各找節目，有打麻雀者、有游泳的或往會見親友。

七月三日早餐後，在雁山酒店前拍攝團體照，九時乘坐原來的旅遊車離開雁山酒店，前往正在建設中之仙鶴湖「白水坑」旅遊點，水位差約為1.5米，再高數十公分便過堤面，幸好大堤穩固，保護了鄉鎮的財物，當洪水退下，護堤人員歡欣地燃放爆竹慶賀。

十一時四十五分在古勞鎮府品嚐古勞雙橋遠近馳名的美食，魚皮角、竹升麵爽而不膩，魚蓉粥鮮味可口，真的是名不虛傳，各團友均大快朵頤。飽餐後便是此次回鄉的主要節目，一時集合上車直駛往鶴城鎮，下車步行十分鐘，到達五星荔枝園，今年天氣太熱，大部份荔枝已成熟摘下，還好主辦單位囑咐荔枝園主留下十餘棵荔枝樹，讓各團友分組享受採摘荔枝品嚐的樂趣，更預備了鹽水飲用，以調和荔枝的刺激性。大家一面採摘品嚐，更將餘下的荔枝摘下帶走，年長者不方便親自採摘，便從放在籠中已摘下的荔枝品嚐或拿取。今年之荔枝雖非佳品，但還可以，所以大家都滿意。

下午三時車回沙坪，入住北湖賓館，六時於龍鳳廳晚宴，以往一眾鄉親均指摘北湖的飲食品差，服務態度劣，現經由專人管理，一般比以前有所改善，可以接受。飯後果則品嚐四百餘年樹種的香荔枝，其味帶少許酸，可助消化。晚間主辦單位送到房間每人一籃約五斤的荔枝，其中有糯米糍、桂味及香荔等品種。

七月四日早餐後，自由活動，各人藉此探訪親友，十二時在北湖松壽閣用午餐。下午二時卅分各團友在北湖賓館大堂集合，登車往鶴山港乘搭龍津號雙體船回程返港。



鶴邑海外聯誼會易其樂副會長與本會理監事啖荔團友合照。



啖荔團友遊覽孫中山先生故居。

領導幹部指揮五萬軍民奮力抗洪 鶴山戰勝五十年一遇特大洪水

六月初以來，由於西江上下游連降暴雨，西北江兩洪相遇，洪水上下頂托，使地處西江下游的鶴山市西江古勞大堤水位急劇上漲。20日中午12時，洪峰經過古勞大堤水位高達七·五九米，超過一九六八年七·二二米的歷史最高水位，遠超五十年一遇。這場超過警戒水位歷時七天，超歷史最高水位持續七十二小時，內堤超危險水位持續一百六十小時的特大洪水是歷史罕見的。由於全市黨政軍民衆志成城，奮力抗洪。使十六點四公里的古勞大堤及市內四十三條共九十多公里長的內堤安然無恙。取得了全市無決一堤、無浸一村、無死一人重大勝利。

西江古勞大堤是廣東省內的重點堤圍之一。它捍衛着城區沙坪及古勞、雅瑤、龍口、桃源等六個鎮共十六萬多人及全市八成財產的安全，為確保大堤的安全，六月十七日始，鶴山市各級緊急動員，部署抗洪搶險工作，動員全市人民進入臨戰狀態，作好抗洪搶險準備。鶴山市委書記鄧啓明、市長宋毅行等十多位市領導，身先士卒，夜以繼日駐守第一防線，指揮抗洪搶險；市直屬各戰線領導親自率領所屬單位的大批幹部職工，帶備防洪搶險器材物資與古勞、沙坪鎮的幹部、羣衆聯手上堤，實行分堤段包乾負責制，全天候值班監察水情、險情。每日出動近萬名領導幹部、公安幹警、武警、民兵、職工、羣衆枕戈待旦，時刻待命奔赴搶險。

由於西江洪水暴漲潮水頂托，使鶴山水閘內外最高水位差達一·三七米，而不能開閘洩洪，市內堤圍嚴重受浸，內堤水位超過一九八八年特大洪水水位六十二公分，使內外堤圍多次出現險情。

六月十九日上午，古勞大堤坡山飛龍廟段出現四十多米長的塌坡，市委書記鄧啓明、副書記歐陽英顯等市領導及市經委綫的領導親臨指揮，先後出動了經委綫的工廠企業及古勞鎮幹部職工羣衆共二千多人，排除了一次又一次的塌坡，連續奮戰了兩天一夜，終於保住了大堤。二十日傍晚，內堤羅江圍堤面出現十三米長的裂口及滑坡險情，市長宋毅行組織了企委、建委、經委，古勞鎮的羅江，梧坑和大埠等管區的幹部、職工羣衆一千多人奮戰了一天一夜排除了險情。

二十日深夜十一時許，聯合圍堤面縱向出現兩條二十多米長的裂縫，市委常委、沙坪鎮委書記劉本圖立即趕赴現場，僅半個小時就調來了沙坪鎮幹部、工廠職工和樓冲管區等地羣衆一千二百多人，三十多輛運輸車連續奮戰六個小時，確保了大堤的安全。

在歷時八天八夜的抗洪鬥爭中，全市出動了包括市各戰線企業單位幹部職工、沙坪、古勞、雅瑤等鎮的幹部羣衆近五萬人。古勞、沙坪不少外出工作的羣衆也趕回家鄉參加抗洪；非防洪地區的龍口、桃源、址山等鎮也及時出動八百多民兵及一批搶險物資前來支援；鶴城、共和等鎮也集結了大批民兵待命。前方後方緊密配合，同心協力戰洪魔，共排除大小險情六十三處，確保所有堤圍安全無恙。

這次抗洪行動中，湧現了大批先進集體和個人，譜寫了一篇篇可歌可泣的動人事蹟，為此，七月二日，市委市政府作出決定，對沙坪鎮人民政府五十二個單位和任振安等二百一十九名個人給予表彰獎勵。與此同時，總結了這次抗洪鬥爭的經驗和薄弱環節，

作出了下一步防洪抗災的計劃和措施，號召全市人民立足防患意識，進一步確立防大抗大災思想，切實落實各項防洪抗災計劃和措施，同時大抓水利建設，徹底整治內外堤圍、水庫、水閘，把西江古勞大堤建成「鐵」堤，把全市水利建設推上新台階。



鶴山市羣衆在搶修險段。(錄自江門畫報)